
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,  

Ο χειμώνας μας αποχαιρετάει, οι μέρες σιγά-σιγά μεγαλώνουν και αυτό που μένει 
σαν απολογισμός των τελευταίων μηνών, αλλά και αφετηρία της νέας χρονιάς, 
είναι ένα αίσθημα αισιοδοξίας πως όλο και κάτι συνεχώς αλλάζει στο πεδίο του 
καρκίνου στη χώρα μας. Η επομένη του 8ου Ετήσιου Συνεδρίου της ΕΛΛΟΚ έδειξε 
πως οι εξελίξεις επιταχύνονται διαρκώς, πως η Ελλάδα βρίσκεται ένα βήμα πιο 
κοντά στην Ευρώπη και στις πρακτικές της. Το Συνέδριο της ΕΛΛΟΚ λειτούργησε 
σαν προπομπός μιας σειράς εξελίξεων και κινήσεων από την πολιτεία προς το 
όφελος του ογκολογικού ασθενή και των οικείων του.  

Μία από τις σπουδαιότερες εξελίξεις, η οποία ανακοινώθηκε για πρώτη φορά 
από το βήμα του Συνεδρίου μας από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, είναι η κατοχύρωση του Δικαιώματος στη Λήθη 
των ασθενών με καρκίνο. Η υιοθέτηση «του Δικαιώματος στη Λήθη» έχει ως στόχο 
να άρει τις ανισότητες και τις οικονομικές διακρίσεις που υφίστανται άτομα που 
στο παρελθόν έχουν νοσήσει από καρκίνο και είναι πλέον υγιή, χωρίς υποτροπές 
ή λήψη θεραπείας για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και είναι κάτι που η 
ΕΛΛΟΚ διεκδικούσε ακατάπαυστα το τελευταίο διάστημα. Επιπροσθέτως, πολύ 
σημαντική είναι η δέσμευση της άμεσης υλοποίησης ενός στιβαρού Εθνικού 
Σχεδίου Δράσης κατά του Καρκίνου, και η δημιουργία Εθνικού Μητρώου 
Νεοπλασιών, ανακοινώσεις που επίσης έγιναν στο Συνέδριό μας, από τον 
Υπουργό Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη.  

Τέλος, μέσω της κοινής συνέντευξης τύπου που παραχωρήσαμε με την European 
Cancer Organization, αλλά και με την ανακοίνωση της συνεργασίας μας, 
δεσμευτήκαμε να εργαστούμε μαζί, με στόχο να έρθει πιο κοντά η Ελλάδα στο 
Ευρωπαϊκό οικοσύστημα του καρκίνου και να εφαρμοστούν και στη χώρα μας οι 
Ευρωπαϊκές καλές πρακτικές. 

Έχοντας σαν σύμμαχο αυτές τις τόσο θετικές εξελίξεις, που η ΕΛΛΟΚ εδώ και 
χρόνια προσπαθεί να επιταχύνει, και με τα μέλη μας συνεχώς να αυξάνονται, 
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συνεχίζουμε με ελπίδα το απαιτητικό έργο μας, δεσμευόμενοι πως το 2024 θα 
είναι η χρονιά της ριζικής αλλαγής στο πεδίο του καρκίνου. Με τη συνεργασία 
της επιστημονικής και ερευνητικής ογκολογικής κοινότητας και των ασθενών, 
αλλά και τον συντονισμό της πολιτείας, η οποία έχει ξεκινήσει να θέτει επιτέλους 
τον Άνθρωπο στο Επίκεντρο, θα κατορθώσουμε να φέρουμε τα πιο θετικά νέα 
στους συνανθρώπους μας με εμπειρία καρκίνου στην Ελλάδα.  

 

 
Καλή σας ανάγνωση, 

 
 
Γιώργος Καπετανάκης 

Πρόεδρος Δ.Σ. 
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8ο ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΟΚ: «Ο άνθρωπος στο επίκεντρο – 
Συνδημιουργώντας το πλαίσιο» 

 

Με τεράστια επιτυχία ολοκληρώθηκε το 8ο Ετήσιο Συνέδριο της ΕΛΛΟΚ: «Ο 
άνθρωπος στο επίκεντρο – Συνδημιουργώντας το πλαίσιο», το οποίο 
πραγματοποιήθηκε από 2 μέχρι 4 Φεβρουαρίου, στο Ξενοδοχείο Wyndham 
Grand Athens. Διακεκριμένοι εκπρόσωποι των ασθενών, των επιστημονικών 
εταιρειών, των επαγγελματιών υγείας, αντιπρόσωποι σημαντικών Ευρωπαϊκών 
φορέων, βρέθηκαν στο ίδιο τραπέζι με εκπροσώπους της Πολιτείας, ανέδειξαν τα 
μείζονα προβλήματα στην ογκολογική περίθαλψη και παρουσίασαν προτάσεις 
και καλές πρακτικές, με στόχο τη συνδιαμόρφωση ενός νέου πλαισίου για τη 
φροντίδα του καρκίνου στη χώρα μας.  

 

 
 
 

 

 
 
 
Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, 
ανακοίνωσε ότι δημιουργείται κώδικας για το Δικαίωμα στη Λήθη και αυτό είναι 
το πρώτο βήμα μέχρι να προχωρήσουμε στην αναγκαία νομοθετική ρύθμιση. Ο 
Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, ανακοίνωσε επίσημα πως υπογράφηκε η 
Κοινή Υπουργική Απόφαση, με την οποία ξεκινάει η δημιουργία του Εθνικού 
Μητρώου Νεοπλασιών, κάτι εξαιρετικά σημαντικό που πρόκειται να 
λειτουργήσει τους επόμενους μήνες. Ακόμα, επεσήμανε τη δημιουργία Εθνικού 
Σχεδίου Δράσης για τον Καρκίνο. Η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, Ειρήνη 
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Αγαπηδάκη, μίλησε για επέκταση προγραμμάτων πρόληψης στον καρκίνο του 
τραχήλου της μήτρας, αλλά και άλλων μορφών καρκίνου, με τον καρκίνο του 
πνεύμονα να έπεται και αναφέρθηκε στην ανάπτυξη προγράμματος για την 
αποστολή φαρμάκων στα σπίτια των ασθενών.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

Περισσότεροι από 120 έγκριτοι ομιλητές, ανάμεσά τους, ο Μαργαρίτης Σχοινάς, 
ο Μάριος Θεμιστοκλέους, ο Άρης Αγγελής, η Λίλιαν-Βενετία Βιλδιρίδη, ο Prof. 
Andreas Charalambous, ο Καθ. Οδυσσέας-Ιωάννης Ζώρας, ο Στέλιος 
Κυμπουρόπουλος, ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ο Válter Fonseca, η Dr Francoise 
Meunier, ο Matthew Hickey, ο Norbert Couespel, ο Richard Price μοιράστηκαν τις 
γνώσεις και την οπτική τους για τα σημαντικότερα ζητήματα που απασχολούν 
την ογκολογική κοινότητα, όπως η αντιμετώπιση του καρκίνου ως 
προτεραιότητα για το Εθνικό Σύστημα Υγείας, η αναθεώρηση της πολιτικής για 
το φάρμακο ως προϋπόθεση για ένα βιώσιμο σύστημα υγείας, η πρόληψη ως 
στρατηγική επιλογή για την αντιμετώπιση του καρκίνου, η ανάγκη για μία 
ολοκληρωμένη διεπιστημονική προσέγγιση στη φροντίδα του καρκίνου, η 
ποιότητα στη φροντίδα και η ασφάλεια των ασθενών, η ιατρική ακριβείας, η 
τεχνητή νοημοσύνη και η κλινική έρευνα και, τέλος, η επίδραση του καρκίνου 
στην ψυχική υγεία. 
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«Αυτό δεν ήταν ένα Συνέδριο που έκανε η ΕΛΛΟΚ για εσάς. Αυτό ήταν ένα 
συνέδριο που κάναμε εμείς όλοι μαζί, για να μπορέσουμε να εκφράσουμε αυτά 
που θέλουμε και να ωθήσουμε τις εξελίξεις, για ένα καλύτερο αύριο για όλους 
τους ασθενείς με καρκίνο», τόνισε ο Γιώργος Καπετανάκης, πρόεδρος της ΕΛΛΟΚ, 
απευθυνόμενος στα μέλη της ΕΛΛΟΚ και όλους τους ασθενείς με καρκίνο, κατά το 
κλείσιμο των εργασιών του Συνεδρίου. 

 
Μπορείτε να δείτε όλες τις ομιλίες και τις εισηγήσεις του 8ου Ετήσιου Συνεδρίου 
της ΕΛΛΟΚ εδώ. 
 
Πάρα πολλές ήταν και οι αναφορές των εγχώριων ΜΜΕ για το 8ο Ετήσιο Συνέδριο 
της ΕΛΛΟΚ. Είτε μέσω αναδημοσίευσης των Δελτίων Τύπου μας σε ιστοσελίδες, 
είτε μέσω συνεντεύξεων, είτε μέσω κοινοποιήσεων σε μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, το Συνέδριο και οι εργασίες του αποτέλεσαν θέμα συζήτησης και 
προβολής, τόσο πριν και κατά τη διάρκεια, όσο και μετά την πραγματοποίηση 
του.  

Συνολικά, καταμετρήθηκαν πάνω από 100 δημοσιεύσεις και αναδημοσιεύσεις 
σχετικά με το συνέδριό μας σε ιστοσελίδες και έντυπο τύπο.  
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Επιπλέον, πολλές ήταν και οι κοινοποιήσεις στα social media (Facebook, 
Instagram, LinkedIn) είτε ως post, είτε με τη μορφή story, με το hashtag 
#ellok_annual_conference_2024 να χρησιμοποιείται τις τριπλάσιες φορές από 
κάθε άλλο Συνέδριο της ΕΛΛΟΚ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Το 8ο Ετήσιο Συνέδριο της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου – ΕΛΛΟΚ 
πραγματοποιήθηκε με την Αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και των επιστημονικών 
εταιρειών: 

• Εταιρεία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας – ΕΟΠΕ 

• Ελληνική Αιματολογική Εταιρεία – ΕΑΕ 

• Ελληνική Εταιρεία Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας – ΕΕΑΟ 

• Ελληνική Εταιρεία Παθολογικής Ανατομικής – ΕΕΠΑ 

• Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Ογκολογίας – ΕΕΧΟ 

• Ελληνική Ουρολογική Εταιρεία – ΕΟΕ 

• Ελληνική Εταιρεία Πυρηνικής Ιατρικής & Μοριακής Απεικόνισης – ΕΕΠΙ & 

ΜΑ 

•Εθνικός Σύνδεσμος Νοσηλευτών Ελλάδος – ΕΣΝΕ 
 

και με την ευγενική άνευ όρων χορηγία των εταιρειών: 

Μεγάλοι Χορηγοί: 

AnaBIOsis, AstraZeneca, ΒΙΑΝΕΞ, Janssen, MSD 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Συνέντευξη Τύπου ΕΛΛΟΚ – ECO: Επιταχύνοντας τις εξελίξεις: Μαζί κατά 

του Καρκίνου – Στην Ελλάδα και σε όλη την Ευρώπη 

 

Λίγο πριν την Παγκόσμια Ημέρα Καρκίνου, η Ελληνική Ομοσπονδία Καρκίνου 
ένωσε τις δυνάμεις της με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό κατά του Καρκίνου (ECO) 
για την προώθηση του ρόλου της Ελλάδας στη μάχη κατά του καρκίνου. Για να 
επιταχύνουν την πρόοδο, η ΕΛΛΟΚ και η ECO συνεργάστηκαν για τη μεταφορά 
του Μανιφέστο 'Time to Accelerate: Together Against Cancer' και στην Ελλάδα 
ζητώντας από όλους τους υποψηφίους για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του 2024, 
να υπογράψουν τις προτάσεις του Μανιφέστου. 

Μάθετε περισσότερα εδώ: https://ellok.org/politikes-gia-ton-karkino/#eco-
manifesto. 

«Οι πολιτικές κατά του καρκίνου που στηρίζονται σε δεδομένα, είναι ένα κοινό 
πάθος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού κατά του Καρκίνου και της ΕΛΛΟΚ» δήλωσε 
ο Καθηγητής Ανδρέας Χαραλάμπους, πρώην πρόεδρος της ECO.  
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«Συνεργαζόμαστε για να επιτύχουμε σύγκλιση και ζητούμε τη δέσμευση των 
υποψηφίων για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την εφαρμογή πολιτικών κατά 
του καρκίνου οι οποίες, ακολουθώντας τις αξίες του Ευρωπαϊκού Σχεδίου Κατά 
του Καρκίνου, θα συνεχίσουν την προσπάθεια για αύξηση της επιβίωσης και 
ποιότητα ζωής των ογκολογικών ασθενών», πρόσθεσε με τη σειρά του ο Γιώργος 
Καπετανάκης, Πρόεδρος της ΕΛΛΟΚ. 

 
Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα στο Δελτίο Τύπου μας.  

 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΛΗΘΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μία νέα εποχή ανοίγεται και στην Ελλάδα για τα άτομα που νόσησαν στο 
παρελθόν από καρκίνο και έχουν πλέον αποθεραπευθεί. Στο 8ο Ετήσιο Συνέδριο 
της ΕΛΛΟΚ, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής 
Χατζηδάκης ανακοίνωσε από το βήμα κάτι εξαιρετικά αισιόδοξο για το πεδίο του 
καρκίνου στη χώρα μας: «στην κατεύθυνση όλων αυτών των χωρών που έχουν 
κατοχυρώσει το Δικαίωμα στη Λήθη για τους πρώην καρκινοπαθείς, σε αυτήν την 
κατεύθυνση θα κινηθεί από εδώ και πέρα και η Ελλάδα».  
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Όπως αναφέρθηκε από τον ίδιο, «ο Κώδικας Δεοντολογίας θα είναι ένα κείμενο 
αυτοδέσμευσης των ασφαλιστικών εταιρειών. Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; 
Σημαίνει πως η ασφαλιστική επιχείρηση δεν θα μπορεί να χρησιμοποιήσει το 
ιστορικό καρκίνου ενός προς ασφάλιση προσώπου ως παράγοντα συνεκτίμησης 
κινδύνου, όπως αποκαλείται στα δάνεια. Αυτό, βέβαια, θα πραγματοποιείται 
μετά την παρέλευση προκαθορισμένου χρόνου από την πλήρη ίαση του ατόμου 
από την ασθένεια. Στον πυρήνα του πρόκειται για το δικαίωμα να μην 
διαφοροποιείται ένας πρώην καρκινοπαθής από κάθε άλλο πρόσωπο με ανάλογο 
προφίλ κινδύνου χωρίς όμως τον παράγοντα του καρκίνου», συμπλήρωσε.  

Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα για τις κατευθύνσεις της πολιτείας προς την 
κατοχύρωση του Δικαιώματος στη Λήθη εδώ.  

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

Παγκόσμια Ημέρα για τον Καρκίνο Παιδικής Ηλικίας 

 

Στις 15 Φεβρουαρίου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τον Καρκίνο της 
Παιδικής Ηλικίας, συμμετείχαμε με ένα κείμενο στο 10ο Τεύχος του ηλεκτρονικού 
περιοδικού Top Υγεία.  

Μπορείτε να το διαβάσετε ολόκληρο εδώ. 

 

Παγκόσμια Ημέρα Σπανίων Παθήσεων 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Σπανίων Παθήσεων, η ΕΛΛΟΚ δημοσίευσε 
Δελτίο Τύπου σχετικό με τους σπάνιους καρκίνους. Ως σπάνιοι καρκίνοι 
χαρακτηρίζονται εκείνοι που έχουν εμφάνιση έως 6 περιστατικών ανά 100.000 
πληθυσμού ανά έτος (<6/100.000/έτος) και αφορούν περισσότερους από 300 
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υπό-τύπους καρκίνου. Τα δεδομένα δείχνουν πως πάνω από 5,1 εκατομμύρια 
άνθρωποι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ηνωμένο Βασίλειο πάσχουν από 
σπάνιους καρκίνους και περισσότερα από 650.000 νέα περιστατικά 
διαγιγνώσκονται κάθε χρόνο. 

Οι σπάνιες μορφές καρκίνου παρότι μεμονωμένα δεν έχουν μεγάλη εμφάνιση, 
είναι σημαντικό να τονιστεί ότι συνολικά αντιπροσωπεύουν σήμερα το 24% όλων 
των νέων περιπτώσεων καρκίνου, που διαγιγνώσκονται κάθε χρόνο στην 
Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένων των σπάνιων συμπαγών όγκων ενηλίκων (14%), 
των σπάνιων αιματολογικών καρκίνων (9%), καθώς και όλων των καρκίνων της 
παιδικής ηλικίας (1%). Επιπλέον, το ποσοστό θνησιμότητας στους σπάνιους 
καρκίνους είναι περίπου 30%, γεγονός που αναδεικνύει την ανάγκη εστίασης 
στην έγκαιρη ανίχνευση και αντιμετώπισή τους.  

Στεκόμαστε στο πλευρό των ασθενών με σπάνιους καρκίνους και θέτουμε ως 
στόχο, να ενημερώσουμε το κοινό και να ευαισθητοποιήσουμε την πολιτική 
ηγεσία της χώρας σχετικά με τον αντίκτυπο των σπάνιων καρκίνων στη ζωή των 
ασθενών.  

Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα στο Δελτίο Τύπου μας. 

 

 

Εκστρατεία κατά του Ιού των Ανθρωπίνων Θηλωμάτων (HPV) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα κατά του Ιού HPV, που γιορτάζεται στις 4 Μαρτίου, 
η ΕΛΛΟΚ δημιούργησε ένα νέο επεισόδιο podcast της σειράς «Ο ελέφαντας στο 
δωμάτιο».  
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Στο επεισόδιο αυτό, δύο εκλεκτοί καλεσμένοι, ο Χειρουργός Γυναικολόγος & 
Εξειδικευμένος Γυναικολόγος Ογκολόγος, κος Βασίλης Σιούλας και ο Καθηγητής 
Παιδιατρικής και Λοιμωξιολογίας, κος Αθανάσιος Μίχος, αναφέρονται στη 
μετάδοση του ιού, στο screening και στα προληπτικά μέτρα, όπως ο εμβολιασμός,  
που μπορούν να ληφθούν με στόχο την εξάλειψη των σχετιζόμενων με τον HPV 
καρκίνων στο κοντινό μέλλον. 

Μπορείτε να ακούσετε το 4ο επεισόδιο της σειράς podcast της ΕΛΛΟΚ «Ο 
ελέφαντας στο δωμάτιο» στον ακόλουθο σύνδεσμο:  https://shorturl.at/mCY37 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥ 

Η οικογένεια της ΕΛΛΟΚ μεγαλώνει, καθώς με την άφιξη του νέου έτους αριθμεί 
47 μέλη – συλλόγους ασθενών με καρκίνο από όλη την Ελλάδα, συνεχίζοντας να 
διεκδικεί πρόσβαση σε έγκαιρη διάγνωση, κατάλληλη θεραπεία, ψυχολογική 
υποστήριξη και εργασιακή και κοινωνική επανένταξη. 

 

ΝΙΚΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ - ένας ήρωας για πολλούς… 

Καλωσορίζουμε το νέο μέλος μας, την Α.Μ.Κ.Ε 
"ΝΙΚΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ ένας ήρωας για πολλούς", που 
λειτουργεί από τον Σεπτέμβριο του 2021 και 
έχει ως στόχο τη στήριξη παιδιών με 
νεοπλασματική ασθένεια και παιδιών που 
αντιμετωπίζουν σπάνιες παθήσεις. 

Με αποκλειστικό γνώμονα τις ανάγκες των 
παιδιών που νοσούν στοχεύει: 
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• Στη μεγιστοποίηση Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών. 
• Στη δημιουργία ομάδων υποστήριξης για την έρευνα πάνω στις αιτίες, στη 

βελτίωση της διάγνωσης, στη θεραπεία και στη φροντίδα των νοσούντων 
παιδιών. 

• Στη συγκρότησή ομάδων έρευνας που θα αποτελούνται από γιατρούς, 
ψυχολόγους και θα έχουν σκοπό τη ζωντανή ανταλλαγή πληροφοριών για 
τις εξελίξεις στην έρευνα, θεραπεία και τηφροντίδα των νοσούντων. 

• Στη δημιουργία βάσης πληροφοριών σχετικά με την εξειδίκευση των 
μονάδων υγείας σε παγκόσμιο επίπεδο στην αντιμετώπιση έκαστης 
σπάνιας ή νεοπλασματικής ασθένειας. 

• Στη δημιουργία ενός ηλεκτρονικού δικτύου πληροφοριών για θεραπείες 
και φάρμακα που προσφέρονται εκτός Ελλάδος. 

Ακόμα, πραγματοποιεί εκδηλώσεις ενημέρωσης για τον παιδικό καρκίνο, καθώς 
και δράσεις εθελοντισμού. 

Τέλος, συμμετέχει σε ένα διασυνδετικό δίκτυο φορέων υγείας με σκοπό την 
προώθηση των στόχων της. 

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα στην ιστοσελίδα: 
https://oneheroformany.com/ 

 

  

ΘΑ ΞΑΝΑΒΓΕΙ Ο ΗΛΙΟΣ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

Καλωσορίζουμε το νέο μέλος μας τον Σύλλογο γονέων, 
κηδεμόνων και φίλων παιδιών με νεοπλασματική ή άλλη 
σοβαρή για την υγεία τους ασθένεια. Ο Σύλλογος 
ιδρύθηκε τον Μάιο του 2022, με εμπνευστή τον μικρό 
Αλέξανδρο Δαρδώνη, ένα 13χρονο αγόρι που πολέμησε 
τον καρκίνο και, ενώ νοσούσε, δημιούργησε ένα 
παράσημο ανδρείας για όλα τα παιδιά που αγωνίζονται για 
τη ζωή τους.  

Έχει τους εξής σκοπούς: 

• Ενίσχυση ηθική, ψυχολογική, οικονομική οικογενειών παιδιών με 
νεοπλασματική ή άλλη σοβαρή για την υγεία τους ασθένεια.  

• Αγορά και δωρεά ιατρικού εξοπλισμού σε παιδιατρικές πτέρυγες 
νοσοκομείων. 

• Ενημέρωση και εγγραφή δοτών μυελού των οστών και αιμοδοτών. 
• Υλοποίηση ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και 

άλλων πρωτοβουλιών, καθώς και προγραμμάτων σε θέματα δημόσιας 
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υγείας, κοινωνικής προστασίας και ενίσχυσης της συνοχής, 
χρηματοδοτούμενα από εθνικούς, ευρωπαϊκούς και άλλους πόρους.  
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